

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhöz, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:
 Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.
 Egyes szám ára 5 kr.

Főszerkesztő és laptulajdonos:
 Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
 Szerkesztőség: Bástya-utca 9.
 Kiadóhivatal: Számmér Imre könyvnyomdája.

Autonomia előtt.

Irtá: Gróf Zichy Nándor.

Az autonomia dolgában mit jával a kilencz, ez még mindig titok; de minden nap többen tudják meg, mit árulnak.

A minap egyik nagy ur mondá: nincs a katolikusok közt, kit a fundationalis vagyon kezelésével megbizhatna a fő kegyur. El vesztegetnék. Csak akkor, ha az a katolikus liberális és ha liberális létére kultuszminiszter és valami nem katolikus miniszterelnök szavatul érte: birhat alkotó vagyonkezelési képességgel.

Gondoltam magamban: láttuk bizony azokat az alkotmányos felelősség által felmagasztalt: de a katolikus vagyon elfecsérléséért felelősségre nem vonható urak hogy gazdálkodtak. Soká kiálthat a katolikus világ Vívátot ezért!! S a katolikusnak úgy kell. Annak van summus patronusa. Csakhogy ahhoz nem mer folyamodni, nem meri panaszolni baját, nem mer kérelmezni: mert a liberálisok nem jó szemmel nézik, ha bizalmas a katolikus nép és a katolikus király közötti viszony.

A királyhoz bizalmas kéressel járulni alkotmányellenes sérelem, csaknem bűn. Szerintök minden bizalom csak a minisztert illelheti meg, jót, kegyet igazságot csak a minisztertől várhatunk.

Erre megjegyzem, hogy várhatnánk ettől is; de első sorban a király a katolikusok legfőbb védnöke. Azt illeti meg első sorban minden tisztelet, minden bizalom és minden köszönet.

Talán csak mégis vesznek maguknak bátorságot. Az a kegyes, jó és hatalmas ur, aki annyit tudott másnak megengedni, megbocsátani, az ő szegény katolikus alattvalóit sem fogja azért elítélni, hogy színe elé mernek járulni bizalmas kérésekkel és panaszokkal.

A szolgálalkúség ugyan már nagyon nagyra nőtt; de hát, ha ezt már olyan valaminek tekintik mint a mártíromságot; lesznek talán ilyen modern, mártírok, kik azért még nem borzadnak az igazság ki-mondása előtt mert az a katolikusoknak volna kiszolgáltatandó.

— Az appropriáció. A képviselőház tegnapi ülésének végén Lukács László pénzügyminiszter benyújtotta az appropriációról szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat szerint az 1899. évre a magyar korona országainak rendes kiadásai 460,005,399 frttal, az átmeneti kiadások 15,857,462 forinttal és beruházási kiadások 27,389,585 forinttal állapítanak és szavaztatnak meg. Ez összegek fedezésére kijelöltenek az állami bevételek, melyek 503,303,603 forintban irányoztatnak elő; az 51.157 forintnyi túlsóleg a pénztári készletek gyarapítására fordítandó. A kormány felhatalmazatik, hogy azon tisztviselői, altiszti és szolgai állásokra nézve, melyek a jelen állami költségvetésben azon czélból rendszeresítették, hogy az egyes fizetési osztályokhoz tartozó fizetési fokozatokban az állások arányosabb módon elosztassanak a fokozatos előléptetéseket 1899. január 1-jei hatálylyal eszközöltesse és a magasabb fizetéseket kivételesen 1899. január 1-től folyósíthassa.

Az elégtétel.

A budapesti sajtóbírótság előtt lefolyt tárgyalás után lehetetlen, hogy őszintén ne nyilatkozzak, ennek az egész ügynek részleteiről. És a midőn így felidézem az utolsó két év történetét, lehetetlen elhallgatnom azokat az eseményeket, melyek ez ügygyel kapcsolatosan történtek, s lehetetlen le nem vonnom ezekből a lesújtó ítéletet mindazokra, a kik távol állanak ugyan a városháza büneitől és bűnöseitől és azért mégis a bünt és bűnöst pártfogásukba vették az igazsággal szemben.

Ha elfeledték volna, emlékezetükbe hozom az eseményeket, úgy amint követék egymást

A „Fejérmegyei Napló“ 1897. május 29-én megjelent számában — mint a hogyan e lapban olvasható — világosan, az elkövetett visszaélések határozott megjelölésével tártam fel a katonai nyilván tartó büneit. Olyan támadó modorban, olyan kifejezések kapcsán irtam meg e cikket, hogy a sajtóper megindítása alól Paulovits ki ne bujhasson. Ezzel is bizonyítani kívántam, hogy a mit írok azt biztos, megdönthetlen adatok alapján írom. Tetttem pedig ezt azért, mert elég naiv voltam és azt hittem, hogy Székesfejérvár minden tisztességes polgára felháborodással fog tiltakozni az ellen, hogy egy ilyen súlyosan gyanúsított ember a közgyámi tiszteletreméltó állásra megválasztassék.

Nagyon csalódtam e feltevésben! Egy hónappal cikkem megjelenése után értesültem, hogy Paulovits Ferencz beadta kérvényét a közgyámi állásra. Junius 26-án megjelent lapomban irtam is erről. Lehetetlennek jeleztem, hogy egy olyan embert

még csak kandidáljanak is. Ez a figyelmeztetés is hiábavaló volt!

A kandidáló bizottság — a melynek elnöke a főispán — első helyen jelelte Paulovitsot. És a jelölés alapján a junius 28-án tartott közgyűlésen Paulovits Ferenczet 46 szavazattal megválasztották Székesfejérvár város közgyámjává.

Nem tudom a kandidáló bizottság tagjai és azok az urak, a kik Paulovitsra szavaztak, teljes tudatában voltak-e annak, hogy ezzel a kandidálással, ezzel a megválasztással a legteljesebb elégtételt nyújtják Paulovitsnak velem szemben? Ketten azonban tudtuk, — tudta Paulovits és tudtam én!

Az emberek legnagyobb része érzelmei és szenvedélyei által vezeteti magát, s igen kevés azok száma, a kik tetteik erkölcsi horderejét mérlegelik. Ezt veszem a javukra alapul és elliszem, hogy ők csak arra az esetre gondoltak, hogy Paulovitsot ártatlansága esetén előléptetésében megakadályozzák, de arra a morális vesztetésre egyikőjük sem gondolt, hogy esetleg mikor így cselekednek a bünt veszik pártfogásukba az igazsággal szemben. Ime ilyen könnyelműségek, ilyen lelkiismeretlenségek melegségében nő nagyra a korrupció!

Nem akarok ugyan érzelmi momentumokat vegyíteni e cikkembe, lehetetlen azonban elhallgatnom, hogy megdöbbenett ez az eljárása a többségnek. Én aki tudtam, hogy az általam írottak mennyire valók; aki tudtam, milyen bűnös embert választanak meg előkelő városi hivatalba, — ez eset után teljesen feladtam annak reményét, hogy azt a romlott közigazgatást, mely Székesfejérvárt fejlődésében visszavetette, megjavítani lehetne.

Ez volt az oka, hogy megállottam abban a munkában, a melyet három hónapig olyan lankadatlan buzgalommal végeztem, s ez eset után többé semmit nem irtam meg azokból a visszaélésekből, a melyekről tudomással birtam.

Pervesztes lettem a székesfejérvári közgyűlés termében s nem éreztem többé sem kedvet sem jogot ahhoz, hogy a városházi korrupció felderítéséhez szerény munkásságommal hozzájáruljak. Az igazamat sem kerestem ott, mert igazságot, — tudtam, — nem szolgáltatnak nekem azok, a kik magát az igazságot így megcsufolták.

De azért az ügyet magam részéről befejeztemnek nem tekintettem és a tiszta lelkiismeretű ember nyugodt öntudatával vártam a sajtóper, a melytől reméltem megkapni az én elégtételemet.

Ezuttal nem csalódtam! A székesfejérvári korrupciónak az az igen kis ré-

H

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.
Homlokzat-festék-gyár
KRONSTEINER KÁROLY
 Bécs, III., Hauptstrasse 120. sz. (saját házában)
 AZ ARANYÉREMEL KITÜNTETVE.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézségek, vasutak, ipari-, bányai- és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.

E homlokzat-festékek, melyek mézben feloldhatók, száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában különként 16 krtól felelde szállítatnak és ami a festék szürkítését illeti, azonos az olajfestékkel. 172. 15-4

Mintakártya, ugyszintén használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetk.

A MAGYAR  KIRÁLYI

Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgarnitúráit, ipari célokra alkalmas „Compound“ loco-mobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozógepeit, gőzkukoriczamorzsolóit, Stibor-féle körfűrészeit „Millenium“ kaszáló- és aratógepeit; továbbá Sack-féle ekéit, vetőgepeit, boronait és egyéb gazdasági gépeit.

166. 10-6

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ifj. Löwinger Mór ur Székesfejérvár.



Mindenütt elismerik a híro-
MACHLEID-féle
kecskeméti
arckenöcsöt,

mely rövid használat után minden szepjét, málfot, tof, himfolyot, pörce-
 néseket és egyéb kellemetlen kiütéseket bizto-
 san elmulaszt. Az arc-
 szop, fiatal kellemes
 idő színt nyer tőle, a
 napbarnítástól meg-
 óvja kitűnő hatása már
 néhány nap múlva ész-
 lelhető, egyszeri proba
 is elegendő, hogy ezt bárki
 örökre megkedvelje. Hu-
 tása a kecskeméti növény-
 szappannal oly meglepő
 és elismert, melyet e tőru-
 szoptó-szer meg el nem
 ér és fölül nem mo-
 gya. Ez a tulajdonsága
 hogy ártalmatlan utóhatása
 sohasem lesz. Egy tegely
 ára használati utasítással

50 kr. — Egy darab kecskeméti növény-szappan 32 kr.

Hajnal-szesz.

Biztosan meggyőzött minden fűzfáján, lev. köszvény,
 reuma, osontífajalmak, fejfájás, migrén, fogfájás, fül-
 fájás és hátfájás ellen a legbiztosabbban ható gyógyszer.
 Még alig volt eset rá, hogy számos sikertelenül használt
 szerek után a hajnal-szesznek enyhítő hatása ne lett volna.
 Sok ezer elgyomlott beteg készült már ezen szerrel
 teljes gyógyulását. Egy üveg ára használati utasítással 50 kr.
 Kapható:

Farkas Igná r

Mátyás királyi című gyógyszerárúháza Kecskeméten
 és minden nagyobb vidéki gyógyszerárúházaiban.

Főraktár **Török József** gyógyszerárúháza Budapest.

16. 15-9

Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki hölgyközönség becses tudomá-
 sára hozni, hogy a Püspökséggel szemben
 a Szt. Ferenczrendűek épületében fenn-
 állott

divatárus

üzletemet **Kossuth-utczába** (ezelőtt Kaszár-
 nya-utca) a Zichy-ház átellenében levő
Szeiler-féle házba helyeztem át.

Minden e körülményt a nagyérdemű
 hölgyközönség becses tudomására hozom,
 megemlítem, hogy üzletemet a mai kor
 igényeinek megfelelően rendeztem be s
 főttörékvésem leend ezután is — mint eddig
 — tisztelt vevőimet a legszolidabb árak
 mellett kiszolgálni.

Magamat a nagyérdemű helybeli és
 vidéki hölgyközönség becses pártfogásába

Ajánlva s további támogatását kérve vagyok
 kiváló tisztelettel

Székesfejérvárott, 1899. ápril 14-én.

Péntek Anna,

divatárusnő.

182. 3-1.

Hirdetések

felvételnek kiadóhivatalunkban
 jutányos áron.

Nincs többé láb fájas

sem tyukszem, sem izadó láb, nincs többé bőrkeményedés,
 sem labdagamat, nincs többé fagyos láb, sem lábégés.
 Rövid idő veséles után megkönnyebbül a járása annak ki
 cipőit **Dr. Högyes-féle** az egész világon szabadalmazott
 aszbest-talpbetéttel látja el.

Számtalan kitűnő levelek közül csak kettőt említünk.

KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS.

Ö. cs. és kir. Fensége Lipót Salvator Főherceg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestárú-Gyár.

Budapest.

Cs. és kir. Ö. Fensége Lipót Salvator Főherceg az aszbesttel bélelt cipőivel **nagyon**
 megvan elégedve. Hosszabb ideig kénytelenül használta e cipőket és érezte, hogy
 lábai nem úgy fáradtak ki, mint más kénytelenül cipővel. Küldök egy pár vadász-cipőt,
 hogy annak a mintájára készítsenek másikat aszbesttalpbetétessel, ugyanannál a cipésznél s
 aztán küldjék ide.

Hiszik, hogy e vadász-cipők ép. oly jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint meg-
 felelők voltak a szabad-cipők.
 Zsigrád, 1898. július hó 8-án.

KRAHL, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a
 következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az aszbest betétű cipők kitűnőnek bizonyultak, számtalan és puhán járok; megszűnt
 minden láb fájasom, ugy hogy az utolsó hónapban semmi további orvoslást nem igényel.
 Szives tanácsát köszöni

Dánáson, 1897. évi szeptember 17-én

tisztelő híve **Vekerle Sándor.**

Az aszbest talpbetétek kitűnőségét legjobban bizonyítja az is, hogy a cs. kir. közös hadseregnek és a
 m. kir. honvédségnek már eddig is

22500 pár szállítotott.

Nagybani elárúsítás: az Országos Központi Főraktárban Általános Asbestárú-Gyár betéti társaság.
 Budapest VI. sziv utca 18.

Páronkint való elárúsítás Székesfejérvár és Fejérmegye részére.

Langraf Gábor és Fia bőr- és cipész kellekék árubázában
 Székesfejérvárott, belváros Jókai-utca 8.

Férfiak és nők részére

Á r a k:

Leányok és fiúk részére

kettős vastagságú, párja 1.20

kettős vastagságú, párja 60 kr.

egyszerű vastagságú, párja 60

egyszerű vastagságú, párja 30 kr.

Aszbest homok talp, párja 40

Aszbest homok talp, párja 20 kr.

Hínő por csomag 30 kr.

Viszontelárusítóknak megfelelő engedély.

Naponta postai szétküldés osaki utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. — Csomagolás ingyen.